

# 为校园筑起安全屏障

——保定市公安局莲池区分局东关派出所守护辖区校园安全小记

□ 河北法制报记者 宋法绪

10月10日,在保定市公安局莲池区某学校就读的李某某在乘坐出租车时,将自己刚刚购买的手机遗失在出租车上,因联系不到司机,十分着急。接警后,保定市公安局莲池区分局东关派出所所长张造迅速开展工作,通过平台找到这辆出租车的车主,又通过车主联系到该车司机,成功找到手机并归还李某某。面对学子的感谢,所长徐静辉表示:“护校安园,服务辖区学子,我们义不容辞。”

保定市公安局莲池区分局东关派出所辖区有旅馆业152家、涉危涉爆单位2家、医院5家、学校和幼儿园13所。因地处闹市区,该所日常接处警、办理行政刑事案件、调解各类治安纠纷等工作繁多,可谓千头万绪。而其中,守护校园安全是他们的重要职责之一,为此他们倾注了无数心血与汗水。

为营造良好的校园周边治安环境,该所下大力气,专门安排民警巡逻防控。他们对校园周边200米以内的出租房屋、娱乐场所、网吧进行全面清查。通过对校园周边出租屋进行摸排,从源头上狠抓暂住人口管理,确保来有登记、去有注销,底数清,情况明,管得住,秩序好。通过对校园周边商店、音像店及书店报亭进行检查,全力收缴管制刀具等危险品和不健康读物、非法出版物。

原来,潘某某在QQ群内看到一则刷单广告,于是加上客服的联系方式,客服要求潘某某下载APP,说下单成功即可返佣金200元。潘某某觉得佣金不少,程序简单又不用自己垫钱,便按照客服的要求一步一步进行操作,结果被从支付宝内划走了9998元。潘某某联系客服,客服称只需要再次下单,便可把上次付的钱和佣金返回。潘某某越想越不对劲,觉得自己可能被骗了,便拨打110报警。东关派出所所长张造迅速开展工作,仅用了3天时间,就挽回了潘某某近万元的经济损失。

无独有偶,学生张某在网上刷单时被骗1999元。接到报案,辖区某校学生潘某某被骗

9998元。东关派出所接警后,民警张宁及时联系到潘某某。“一脸沮丧,满是无助的表情。”张宁回忆说,“当时小伙子眼里满含泪水,哭诉说叔叔我这半年的生活费都搭进去了,求求你们帮我把钱追回来吧。”

在网络时代,网上购物被年轻人所青睐。为确保安全,该所对校园周边寄递业7个代收点每天坚持严格检查,强化管理,对未严格执行收货检查、验视制度的,从重处罚。

青少年社会经验不足,又往往成为电信网络诈骗分子下手的目标。对涉校园电信网络案件,他们加大打击力度,尽力挽回被骗青少年的损失。

辖区某校学生潘某某被骗

民警立即展开调查,及时对该订单资金冻结。经过工作,10分钟后钱又重新回到张某的银行账户。

根据电信诈骗案件发案上升的趋势,东关派出所民警深入校园进行反诈宣传及法治讲座,引导师生在手机上下载“国家反诈中心”APP,并在校园内、宿舍楼前、食堂门口广泛张贴防盗、防诈骗等宣传资料,用实际案例警示师生,预防类似案件的发生。

在保护师生财产安全的同时,东关派出所民警严厉打击侵害师生权益的违法犯罪活动,强化对侵害师生安全的盗窃、诈骗、打架斗殴等违法犯罪行为的打击。辖区某学校学生隋某报警称,其在网上认识的网友赵某某用多种手段对其进行要挟。接警后,东关派出所所长立即部署工作,在附近蹲守,将赵某某一举抓获。

菁菁校园,书声琅琅,民警们为校园筑起了一道安全屏障。

过往群众宣传电信诈骗的主要手段及防范知识。同时,每周归纳高发的电诈案件类型、作案方式、手段,以及经典案例,利用微信群进行线上反电信诈骗宣传,提高了群众的防范能力。

## 正定公安深入开展反电诈宣传

河北法制报讯 (王霞)为深入贯彻落实“金盾风暴”“清污”阶段各项工作,正定县公安局南楼派出所积极组织开展反电信诈骗违法犯罪宣传。民辅警们深入辖区,在人员密集地发放、张贴宣传单,向

多、车辆较为集中的企业,仔细查看安全管理制度、车辆及驾驶人管理情况,还与近百家企事业单位签订了交通安全源头防范承诺书。同时,民警集中整改排除辖区内国省道及乡村道路存在的道路交通安全隐患23处。

## 清河交警源头整治交通安全隐患

河北法制报讯 (景涛 田同安)自10月10日起,清河县公安局交警大队领导班子成员包片、管片外勤中队22个分队包点,分别深入辖区村镇及企业,从源头上对道路交通安全进行隐患大排查集中整治。民警深入用工较

多、车辆较为集中的企业,仔细查看安全管理制度、车辆及驾驶人管理情况,还与近百家企事业单位签订了交通安全源头防范承诺书。同时,民警集中整改排除辖区内国省道及乡村道路存在的道路交通安全隐患23处。

## 黄骅交警进农村宣传交通安全

河北法制报讯 (王子杰)黄骅市公安交警大队借助“美丽乡村行”活动,加强农村地区道路交通安全宣传工作。他们以国省道路沿线、城乡接合部为重点区域,在路口、加油站、学校、客货运场站设置交通安全宣传氛围。

## 文安公安侦破危害珍贵濒危野生动物案

河北法制报讯 (靳江涛)在“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动中,文安县公安局文安镇派出所加强对辖区行业场所特别是金银首饰、古玩玉器等行业门店的检查,努力发现违法犯罪线索,深追细查,严厉打击。近日,民警在对文安县城一古玩店进行检查时,发现该店出售疑似野生动物制品。10月3日,经鉴定,疑似野生动物制品为象牙制品。同日,犯罪嫌疑人孙某被抓获,其对非法收购、出售象牙制品的不法事实供认不讳。目前,该犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

## 广平警方速破一起诈骗案

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)10月13日,广平县公安局刑侦大队重案中队经过缜密侦查,赶赴北京市抓获诈骗犯罪嫌疑人陈某某。陈某某供述2019年,其在北京某工地结识韩

某,得知对方急需用钱,便自称银行有人,只要花钱就能够帮助韩某提升银行透支卡额度,进而骗取了韩某2万余元,用于自己挥霍。目前,犯罪嫌疑人陈某某已被刑事拘留。

## 曹妃甸警方查处一起销售有毒有害食品案

河北法制报讯 (高学国 常永龙)10月10日,受害人丁某在唐山市曹妃甸区某保健品店购买了一款保健品,服用后出现身体不良反应。接到举报线索后,曹妃甸区公安局垦区治安分局李八寨派

出所高度重视,在相关警种的配合下展开调查,随后在该保健品店查获保健品3种,经鉴定,均含有西地那非等有毒有害物质。目前,该保健品店的经营者郑某敏被警方依法采取强制措施。

## 沧县交警查获一酒驾男子

河北法制报讯 (穆春荣 李树帅)10月14日晚,沧县公安交警大队高铁中队民警在夜间交通秩序整治时,发现一辆小轿车的驾驶人在看到民警后打算倒车避开检查,于是上前将其拦下。经现场对驾驶人进行呼气式酒精检测,其属饮酒后驾驶机动车。驾驶人称因工作太晚感觉身体疲惫,便喝了几瓶啤酒,随后抱着侥幸心理开车回家,结果才行驶了一公里就被民警查获。

民警依法对驾驶人处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

## 山东境内一油罐车因交通事故造成柴油泄漏

### 盐山交警紧急驰援雨中抢险

河北法制报讯 (孟令伟)10月9日,在山东省庆云县境内,一辆油罐车因交通事故造成柴油泄漏,盐山县公安交警大队8名交警接到指令后,迅速赶到现场,与当地交警携手并肩,协助救援人员排除了险情。

当日凌晨3时30分,该大队接到山东省庆云县公安局的求助,在205国道山东省庆云县北部,一辆柴油罐车因追尾事故造成柴油泄漏,情况危急,请求盐山公安交警给予支援。

接到求助后,大队领导立即指令黑牛王中队8名民警火速赶往现场进行救援。民警们在距事故现场200米处设立路障,对过往的车辆进行管控,请车辆绕行,同时提醒过往的群众经过现场时不要吸烟、不要接打手机。在交警的指挥下,现场没有造成拥堵,交通状况平稳,为救援人员赢得了作业时间。

当时正下着雨,加上凌晨气温较低,冰冷的雨水打在交警的身上、脸上,但他们毫不退缩,在雨中站了4个小时。直到救援人员调来油罐车,将受损油罐的柴油吸尽,排除了险情,8位民警才返回。



10月13日上午,平山县公安交警大队城区中队交警在执勤时,发现一名小女孩独自在路口徘徊,立即上前将其带至安全地段。当得知女孩独自上幼儿园迷路时,交警立即驾驶警车将她送至幼儿园。家长闻讯赶到后,对交警再三表示感谢。图为交警向女孩了解情况。

闫冠中 摄

## 女子误闯高速 交警迅速救下

河北法制报讯 (伊敬超)10月14日晚,河北高速交警曹妃甸大队接到报警称,一名行人在秦滨高速公路上来回穿梭。民警迅速赶到现场,在秦皇岛方向129公里处发现

一名中年女性在行走。见到警车后,该女子快速跨越护栏跑至对向车道逆行。为避免惊扰该女子,防止意外发生,在做好后方预警的同时,民警关闭警灯、警报,脱掉反光防

护服,慢慢靠近该女子,快速将其控制并带至安全地带。该女子存在语言障碍,说不清身份和住所。民警联系了当地公安机关,进而找到女子的家人,随后将其送回。

## 涉县交巡警加大农村交通违法整治力度

### 精准研判交通事故特点

### 全面摸排整改道路隐患

河北法制报讯 (苗文金)为有效预防和遏制道路交通事故,针对农村地区违法载人、超员、酒驾、醉驾等违法行为,邯郸市交巡警支队涉县大队精准研判辖区交通事故案件特点,全面摸排道路隐患,集中开展农村交通违法行为整治行动。

涉县农村人口基数大,交通出行需求多样。对此,大队适时组织民警上门进行交通法律法规宣传和安全常识教育。对于重点驾驶人,辖区民警进行面对面、点对点的安全警示教育,督促告知驾驶人及时处理交通违法。同时,在村委会、村民活动中心、门市、饭店等公共场

所,张贴标语口号、宣传海报,利用村委会大喇叭宣讲安全出行常识,逐步形成“阵地在村居、宣讲到家中、提醒在路边、教育到田间”的宣讲氛围,进一步强化了源头治理。10月1日至11日,民警先后进村、进企业、进学校宣讲20余场,更换农村橱窗展板10块,发放宣传资料2000余份,受教育人数达1900余人次。

近年来,农村机动车违法载人、违法营运问题突出,部分农用车和面包车逾期未审验,事故风险突出。此外,电动车辆数量在农村急剧增加,这些电动车辆

安全性能参差不齐、技术标准高低不

一,形成交通安全隐患。针对以上问题,大队安排辖区中队根据农村出行早晚高峰、集会、务工等出行规律,增派力量,采取“动静结合”勤务模式,确保重点时段、重点时段有民警执勤巡逻,严查违法载人、超员、酒驾、醉驾、无牌无证等违法行为,尤其对拖拉机、低速农用车等高风险车辆,协调农机、交运部门联合执法。9月27日至10月8日,查处涉牌涉证6起,违法载人10起、酒驾10起、醉驾2起、超载25起、不系安全带300起、超员载客25起。

涉县农村道路多为山区道路,308

个行政村,80%处于山区。山区道路弯